



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor a Weltwochenak: Magyarország vezetése elég erős ahhoz, hogy távol tartsa az országot a háborútól

2023. március 2. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Origo

Magyarországot háborúba akarják kényszeríteni, és nem válogatnak az eszközökben - mondta a Weltwoche című svájci hetilapnak Orbán Viktor miniszterelnök, hangsúlyozva, hogy "Magyarország politikai vezetése elég erős ahhoz, hogy hazánkat távol tartsa a háborútól". A lap csütörtökön megjelent számában arra a kérdésre, hogy miként viseli Magyarország az ukrajnai háborút, a kormányfő kijelentette: "minket leginkább az Oroszország elleni uniós szankciók sújtanak", amelyek felhajtották az olaj és a gáz árát. Magyarországon az utóbbi időben hatalmas előrelépést értek el az ipar területén, az ehhez szükséges energiát importálni kell - mutatott rá Orbán Viktor, azt is jelezve, hogy ez 2021-ben 7 milliárd euróba került az országnak, 2022-ben ez az összeg már 17 milliárd euró volt. A miniszterelnök közölte: a háború "megterheli a lelkünket, a pszichénket". "Ukrajna a szomszédunk, ahol magyarok is élnek. Katonának hívják be őket és százával hálnak meg a fronton" - tette hozzá, kiemelve, hogy ez a háború "tőlünk nem messze folyik", ezért akar mindenki békét Magyarországon. "Imádkozunk és bízunk a Jóistenben, hogy felismerésre készíti a háborúzó feleket. Folyamatos nyomás nehezedik ránk. Háborúba akarnak minket kényszeríteni, és nem válogatnak az eszközökben. Eddig sikerült ellenállnunk. Ez ad nekem reményt. Magyarország politikai vezetése elég erős ahhoz, hogy hazánkat távol tartsa a háborútól. Ezt kellő alázattal, ugyanakkor magabiztosan állítom" - mondta Orbán Viktor, azt is kiemelve, a keresztény tanítást a politikában is érvényesnek tartja.

Szijjártó: frusztráló, felháborító és botrányos a nemzeti kisebbségek felszámolását célzó újabb ukrán javaslat

2023. március 1. – MTI, Origo, Magyar Nemzet, Mandiner, Magyar Hírlap, hirado.hu, maszol.ro, korkep.sk

Frusztráló, felháborító és botrányos a nemzeti kisebbségek felszámolását célzó újabb ukrán javaslat, amelynek értelmében arra fordítanák az Európai Uniótól az állam működésének támogatására kapott eurómilliárdok egy részét, hogy lépéseket tegyenek a nemzeti kisebbségek felszámolása felé - szögezte le a tárca közleménye szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Genfben. A tárcavezető az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának ülésén hangsúlyozta, hogy mivel magyarok milliói élnek hazánk határain kívül, a kormány rendkívül érzékeny a kisebbségvédelem kérdéseire, külpolitikájának egyik fókuszpontja is a külhoni közösségek jogainak biztosítása. Felszólalásában elfogadhatatlannak nevezte, hogy Ukrajna 2014 óta folyamatosan és szisztematikusan építi le a nemzeti kisebbségek jogait, több káros törvényt elfogadtak ezen a téren, így ellehetetlenítik a nemzetiségi oktatási intézményeket is, amelyek szeptembertől nem tudják folytatni a működésüket jelenlegi formájukban. Emellett



megszűnik a nemzeti nyelvű érettségizés, felvételizés és szakképzés is, illetve számos magyar iskolaigazgatót és tanárt kirúgtak - sorolta. Kitért arra a friss kijevi törvényjavaslatra is, amelynek alapján ezer euró körüli összeget kaphatnának azok a családok, amelyek nemzetiségi helyett ukrán nyelvű oktatásba íratják a gyerekeiket, ami súlyos lépés egy kisebbség felszámolása felé.



Nőtt a román pártok támogatottsága, a parlamenti küszöbön billeg az RMDSZ

2023. március 1. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen

Ha kicsivel is, de az összes nagyobb román párt támogatottsága nőtt februárban a decemberi adatokhoz képest, míg az RMDSZ a parlamenti küszöbön, kevéssel a bejutási határ alatt áll – derül ki az INSCOP közvélemény-kutató legfrissebb felméréséből. A Nemzeti Liberális Párt (PNL) megrendelésére készült kutatás szerint az első helyen továbbra is a kormánykoalíció legnagyobb pártja, a Szociáldemokrata Párt (PSD) áll 31,7 százalékkal – ez minimális növekedés a decemberi 31,5-höz képest. A második a PNL 22,3 százalékkal, míg két hónapja a párt támogatottsága még 20,2 százalék volt. A harmadik a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) 18,2 százalékkal, míg két hónapja még 18,1 százaléknyan mondták azt, hogy a szélsőséges pártra szavaznának. A negyedik Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) 11,2 százalékos támogatottsággal bír, míg decemberben ez a szám még 10,9 százalék volt. A kutatás szerint az RMDSZ támogatottsága 4,6 százalékos, vagyis kevéssel az 5 százalékos parlamenti küszöb alatti, azonban ez olyan kis, hibahatáron belüli különbség, hogy „éles” helyzetben, választások alkalmával kiegyenlítődhethet.

Erdély nemzetiségi arculata

2023. március 1. – Nyugati Jelen

Tavaly 6,461 millió lakost számláltak össze a tágabb értelemben vett Erdélyben. Vagyis 4,82%-kal kevesebbet, mint 2011-ben és 16,3%-kal kevesebbet, mint a 1992-es történelmi csúcsonál. Nemzetiségi szempontból a helyzet az alábbiak szerint alakult a rendszerváltás óta. Az arányok azokra vonatkoznak, akiknek ismert a nemzetisége, 742 225 személy esetén nincsenek információk a nemzetiségről, ami feltűnően nagy szám, ők az összlakosság 11,49%-t teszik ki! Abszolút számban minden erdélyi nemzetiség csökkent az utóbbi népszámlálás óta. Manapság kevesebb román, magyar, német, cigány és egyéb nemzetiségű ember él a tágabb értelemben vett Erdélyben, mint tíz, húsz, vagy harminc évvel ezelőtt. A fogyatkozás mértéke azonban eltérő, a románok száma például 8,84%-kal csökkent 2011 óta, a magyaroké viszont kétszer gyorsabban, 19,12%-kal, a németeké pedig még annál is kétszer gyorsabban, 37,91%-kal. Ellenben a romák száma csak minimálisan, 4,24%-kal, már ha egyáltalán bízni lehet a hivatalos adatokban. A magyarok csak a két székely megyében vannak többségben, Marosban és Szatmárban arányuk meghaladja a 30%-ot, Biharban és Szilágyban a 20%-ot. Kolozsban pedig a 10%-ot.



Passzolja a Bákó megyei prefektúra az úzvölgyi katonatemető helyreállításának kérdését

2023. március 1. – MTI, maszol.ro, Krónika

Nem kíván beavatkozni az úzvölgyi katonatemető eredeti állapotának helyreállításába a romániai Bákó megyei prefektúra, amely nem érzi magát illetékesnek ebben, közölte az intézmény. A moldvai Bákó megye kormányintézménye a csíkszentmártoni önkormányzathoz hasonlóan felperesként vett részt a törvénytelenül kialakított román parcella építkezési engedélyének érvénytelenítéséért indított perben, amelyben február 10-én hirdettek jogerős ítéletet. Érintettsége ellenére a Bákó megyei prefektúra közölte: nem érzi illetékesnek magát a bírósági ítélet végrehajtásában. Lucian-Gabriel Bogdănel prefektus szerint ez Csíkszentmárton polgármesteri hivatalának és a Hargitai megyei prefektúrájának a feladata. A 2010/299-es számú kormányhatározat értelmében a katonatemető a Hargita megyei Csíkszentmárton köztulajdonába tartozik - indokolta. Az elsőfokú bírósági döntés értelmében azonban a betonkeresztek lebontása Dormánfalva polgármesteri hivatalát terheli, és mindezt a táblabíróság jogerős ítélete is megerősíti. Maga a prefektus pedig a kormány területi képviselőjeként a törvényesség betartásáért felel Romániában.

Veszélyes fegyver volt a szó – Emlékeztet, feltár a kommunizmusbeli erdélyi magyar könnyűzenéről szóló konferencia

2023. március 1. – Krónika

A szó veszélyes fegyver (volt) – Az erdélyi magyar könnyűzene lehetőségei és buktatói a rendszerváltás előtti Romániában – ez a címe annak a történészek, szakértők részvételével szervezendő konferenciának, amelyet Marosvásárhelyen tartanak pénteken. A rendezvény célja, hogy a rendszerváltás előtti rockzene kutatásáról, rögzítéséről, feldolgozásáról, megőrzéséről, mindezek nehézségeiről, buktatóiról és lehetőségeiről értekezzenek a szakértők, és így az erdélyi magyar rockzene múltja is minél teljesebben feltáruljon. „Hetedik éve szervezünk a témában konferenciákat, igyekszünk mindig máshonnan is hívni szakembereket, hogy ne csak mi, erdélyiek legyünk jelen. A szakemberek történészek, akik a könnyűzene történetével is foglalkoznak – és itt nemcsak a rockzenéről van szó, hanem általában véve a magyar vonatkozású könnyűzenéről, ami Magyarország határain kívül született” – mondta el a Krónika megkeresésére Hints Zoltán, a Marosvásárhelyi Rocksuli vezetője, a konferencia szervezője és házigazdája.



Čaputová Ógyallán: végső ideje foglalkozni a déli országrész gondjaival

2023. március 1. – Új Szó, felvidek.ma, bumm.sk

Az államfő Ógyallán zárta a szerdai dél-szlovákiai körútját. Zuzana Čaputová először az SOS krízisközpontot kereste fel Ógyallán, ahol Branislav Becík nyitrai megyeelnök, valamint az intézet igazgatója, Angelika Hajníková üdvözölték őt. Ezt követően – még mielőtt a csillagvizsgálót is meglátogatta volna – számolt be a sajtónak a szerdai útjáról. „Azt az



intézményt látogattam meg Ógyallán, amely odafigyel az autizmussal élő emberekre és gondoskodik róluk. Ez egy a hasonló szlovákiai intézmények közül, természetesen többre van szükség, a kapacitás nem elegendő. Beszélgetésünk tárgya volt még az a tény is, hogy Szlovákiában hiány van gyermekpszichiáterekből és -pszichológusokból, amely természetesen szorosan összefügg a kliensek diagnosztizálásával és gondozásával is. Az ógyallai egy remek intézmény, találkoztam a szülőkkel és az ápolottakkal is. Nagyon dicsérték azokat a szolgáltatásokat, amelyeket itt nyújtanak – fejtette ki az államfő. A nap nagyobbik részét – ahogyan arról lapunk beszámolt – Érsekújváron töltötte. „Találkoztam az önkormányzatok képviselőivel és a környék polgármestereivel az egész járásból. A megbeszélés témája természetesen azok a kihívások voltak, amelyekkel az önkormányzatok szembesülnek. Ezek főleg az energetikai változásokat, az energia drágulását és a válságot jelentik.” – mondta az államfő.

Lévai Történelmi Arcképcsarnok – Gondolati emléktáblák: az értékteremtő és identitást őrző állandó tárlat

2023. március 1. – felvidek.ma

A lévai Reviczky Társulás helytörténeti szakosztálya rendszeres időközönként szervez a városhoz kötődő helytörténeti előadásokat, ezidáig 118-at. Számos esetben az értéktérítő ismeretterjesztő események részeként gondolati emléktáblák leleplezésére is sor kerül. Alig egy hete Vak Bottyánra emlékeztek és a Lévai Történelmi Arcképcsarnok – „Gondolati emléktáblák falán elhelyezték az emléktábláját is. Erről az értéktérítő, a magyarság megmaradását szolgáló kezdeményezésről kérdeztük Müller Péter, helytörténészt, a szakosztály vezetőjét, a gondolati emléktáblák ötletgazdáját. 2008. október 29-én a Reviczky Társulás az Egy volt lévai diák, Szokolyi Alajos az első újkori olimpián című, immár 38. helytörténeti előadás végén kivetítve avatta fel az első lévai gondolati emléktáblát. A gondolati emléktáblák ötlete a Léván összetört magyar nyelvű emléktáblák, illetve a lévai magyar szervezetek és intézmények rendszeresen megrongált tábláinak szomorú tényéből született. A gondolati emléktáblát a neves lévai személyiségről a róla szóló előadás végén a hallgatósággal közösen, gondolatban helyezük el a híres lévai személyiséghez kötődő épületen. Majd az épület előtt elhaladva gondolatban mindig felidézhetjük a neves lévai személyiség emléktábláját.” – mondta Müller.

Bendarzsevszkij Anton: Közép-Európára is veszélyt jelenthet az oroszok esetleges győzelme

2023. március 1. – ma7.sk

Annak ellenére, hogy Putyint folyamatos kudarcok érik, úgy tűnik, nem bánta meg, hogy több mint egy éve megtámadta Ukrajnát. Az orosz politika célja az elmúlt évtizedekben az volt, hogy Ukrajnát megtartsa a saját érdekszférájában, mert létfontosságú eleme az orosz birodalmi törekvéseknek. Bendarzsevszkij Anton külpolitikai elemzővel folytatjuk az interjúsorozatunkat, amelyben elemzőket, biztonságpolitikai szakembereket kértünk meg arra, hogy értékeljék az orosz-ukrán háború első évét. „Ez a politika akkor indulhatott el, amikor a kilencvenes évek viszontagságai után Oroszország megerősödött, és ebben Putyinnak is sok



érdeme volt. A kétezres évek végére az ország vezetése úgy érezte, hogy kellőképpen megerősödtek a nemzetközi porondra való visszatéréshez. Az orosz integrációs törekvések is ekkor indultak el, mint például az egységes gazdasági tér, majd az Euroázsiai Gazdasági Unió beindítása. Ebből a képletből pedig nem volt kihagyható Ukrajna. Mind Ukrajna, mind pedig Belorusszia lényfontosságú az Orosz Birodalom szempontjából. Amikor Ukrajna nem akart önként csatlakozni ehhez a szövetséghez, és egyre inkább a nyugati pályára indult, Oroszország előbb politikai, majd gazdasági, végül katonai eszközökhöz nyúlt. Sokan felhozzák azt az érvet, hogy Oroszország nem érezte magát biztonságban, vagyis a NATO-bővítést nem vette jó néven. Tény, hogy ezek súrlódási pontok Oroszország és a NATO között, de önmagában nem ez indította el a háborút, hiszen vegyük csak a balti államok csatlakozását, vagy a finn és svéd bővítést, amelyek közel sem jelenthetnek problémát, miközben földrajzi, vagy stratégiai szempontból sokkal nagyobb biztonsági problémát jelent Oroszországra nézve, mint Ukrajna esetleges NATO-tagsága." – mondta a szakértő.

Sokszínű színházi foglalkozások Füleken

2023. március 1. – felvidek.ma, bumm.sk

Elindult a Füleki Városi Művelődési Központ Folt Művészeti Műhely projektjének 2023-as évada. A Trepp független színházi platform által vezetett februári foglalkozáson ezúttal a helyi pedagógusok vehettek részt. A Trepp „Oly korban éltem én” című előadása interaktív színházi formában jut el a közönséghez, melynek elsődleges célcsoportját a középiskolás diákok alkotják, de a Trepp színészei felnőtt érdeklődőknek – tanáraiknak, szülőiknek – is szívesen játsszák. Füleken a II. Koháry István Alapiskola és Füleki Gimnázium pedagógusai vettek részt a foglalkozáson, melyen a résztvevőknek nem szerepelniük kellett, hanem olyan feldolgozási módokkal ismerkedhetek meg, mint a vitaszínház, melynek során álláspontok, vélemények ütköznek. A történet szerint oktatási szakértő érkezik a minisztériumból. Az iskola felbolydul. Az oktatási szakértő radikálisan új tanterv bevezetéséről beszél, mely gyorsan és hatékonyan reagál a közeljövő kihívásaira. Az új tanterv alapjaiban forgatja fel a hagyományos iskolai kereteket. A tanárok megosztottak, valaki tiltakozik, mások üdvözlik a változásokat. A színészek és az előadásba bevont tanárok azt próbálják meg körbejárni, mire való az iskola, milyen kihívások várnak a felnövekvő generációkra, milyen tudásra van szüksége a XXI. század emberének.

Rozsnyón folytatódik a Folklor ábécé

2023. március 1. – felvidek.ma

A Gömöri Művelődési Központ (GMK), Kassa megye kulturális intézménye néptáncoktatást és táncházat szervez a Rozsnyói járás magyar kisebbségi csoportjai számára. Idén nyolcadik alkalommal kerül megrendezésre a Folklor ábécé, amely a gömöri régió magyar néptáncoktatás-sorozatának folytatása. A rendezvénybe a gömöri régió összes tánc csoportja bekapcsolódik. A program fókuszában a gömöri néptánc csoportok tánctudásának fejlesztése és bővítése áll szakmai vezetéssel. A projekt célja, hogy az említett közösségek tánckultúrájának hiányzó elemei pótlásra kerüljenek. „A VIII. Folklor ábécé című rendezvény 2023. március 18-án kerül megrendezésre a rozsnyói városházán. A néptáncoktatás szakmai lektora Gálik Gábor,



a Generáció Táncműhely oktatója lesz. A résztvevők Vág-Garam közti táncokat sajátíthatnak el. A táncoktatás után a Sajó Banda kíséretével Táncház is megrendezésre kerül“ – foglalta össze Tegdes Egyházi Dóra, a GMK kisebbségi kultúráért felelős menedzsere.



33 millió dináros tartományi támogatás a kisebbségi programokra

2023. március 1. – Vajma.info

Vajdaság Autonóm Tartomány nyilvános pályázatokon keresztül 33 millió dináros összeggel támogatja a nemzeti kisebbségek, nemzeti közösségek jogainak javítását célzó projekteket és programokat. A vajdasági magyarok programjait 15,4 millió dinárral támogatják, 3 milliónál magasabb összeget pedig a roma, a horvát és szlovák kisebbség kap, közölte a tartományi kormány. A 12 nemzeti kisebbséget tartalmazó lista végén a vajdasági ukránok, németek és csehek programjai állnak.

Pályaorientációs kiállítást tartottak Zentán

2023. március 1. – PannonRTV, Magyarszo.rs

Mintegy 700 magyar nyelvű végzős diák látogatott ki a 6. alkalommal megszervezett Eduexpóra Zentán. A pályaorientációs kiállítás célja, hogy a helyi felsőoktatási intézményeket közelebb hozza a diákokhoz és népszerűsítse az itthoni továbbtanulást. A most végzős középiskolások kedvükre válogathattak és gyűjtethettek be információkat a Vajdaságban működő egyetemekről és főiskolákról. Urbán István a topolyai Sinkovics József Műszaki Középiskolából érkezett. „Azért éreztem fontosnak, hogy lássam az itteni kínálatot a továbbtanuláshoz, hogy megnézzem azt, hogy milyen lehetőségek vannak itt az országban, és betekintést nyerjek ebbe, itt Szerbiában.”

Tapasztalatcsere a szőlészetben

2023. március 1. – Magyarszo.rs

Meglátogatták egymást Cservenka és Györköny település borászai. Cservenkára látogattak a magyarországi Györköny település képviselői és borászai. Egy visszatérő látogatásról volt szó, ugyanis tavaly ősszel az itteni szőlősgazdák jártak Magyarországon. A vendégek először Mirko Marić szőlősgazdánál jártak, ahol megismerkedtek a cservenkai borászati eljárásokkal, majd a Sigma vállalatba látogattak, ahol a nátrium-hipoklorit előállításáról hallottak ismertetőt. A látogatás megkerülhetetlen részét képezték a helyi borospincék, pontosabban két pince, amelyet a Régi Pincék Szőlő- és Gyümölcsstermelők Egyesület tagjai használnak.

Zenei kincs – Szilasi Mihályra emlékeztek Muzslyán

2023. március 1. – Magyarszo.rs

Február utolsó szombatján mindig a citera hangjától hangos a muzslyai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület színházterme. Így volt ez most is ezen a bánáti szörványtelepülésen, ahol 19. alkalommal tartották meg a Szilasi Emléknapot. A temerini, szentmihályi, újvidéki, pacséri,



topolyai, magyarkanizsai, kisoroszi és törökbecsei citerások húsz produkciója megmutatta, hogy tovább él a citeramuzsika Vajdaságban. A délvidéki citerások legnagyobb évi találkozásán Szilasi Mihályra, a délvidéki citeramozgalom úttörőjére emlékeznek, akinek a felvételeit Budapesten is őrzik.



ORFK: több mint nyolcezren érkeztek Ukrajnából szerdán

2023. március 2. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 4220-an léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 3955-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 67 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért. A rendőrök továbbra is segítik a háború elől menekülőket - áll a közleményben.

Az ukrán média továbbra is magyarellenes

2023. március 2. – karpataljalap.net

Az orosz–ukrán konfliktus nem tavaly, hanem kilenc évvel ezelőtt kezdődött, amikor a „méltóság forradalma” után Oroszország annektálta a Krím félszigetet. Ukrajna és a Nyugat a béke és a békés rendezés mellett foglalt állást, aminek köszönhetően megszületett a minszki megállapodás. Ez néhány évre lecsitította a konfliktust, mely Ukrajna keleti régióiban – Donyeck és Luhanszk megyékben – zajlott változó intenzitással. A minszki megállapodásokat azonban egyik fél sem hajtotta végre maradéktalanul, 2022. február 24-én pedig Oroszország agresszív támadást indított Ukrajna ellen. A háború az egész világot megdöbbentette, hiszen a XXI. században senki nem gondolta azt, hogy Európában egy fél Európa méretű országra rátamad egy atomnagyhatalom.

Továbbra is támogatja a Kárpátaljára menekülőket a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet

2023. március 2. – karpat.in.ua

Továbbra is folyamatos az a segítségnyújtás, amelyet a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet biztosít az Ukrajnában bajba jutottak számára. Kárpátalján a segélyszervezet a 2000-es évek elejétől van jelen. Az elmúlt egy év során több mint 6,5 milliárd forint értékben nyújtottak támogatást és több mint 242 ezer embernek segítettek, többek között csaknem 1700 tonna segély áruval, amelynek nagy része belső Ukrajnába érkezett, de Kárpátalján is nagyon sok menekültszállítás kap folyamatosan támogatást.



Játékos magyar szaknap a Rákóczi-főiskolán

2023. március 2. – karpatalja.ma

A II. Rákóczi Kárpátaljai Magyar Főiskola Filológia Tanszékének Magyar Tanszéki Csoportja játékos szaknapot tartott. A február 28-i esemény célja az volt, hogy a különböző évfolyamokon tanuló diákok közelebbről megismerhessék egymást és tanáraikat. Ez az alkalom lehetőséget nyújt arra is, hogy a hallgatók kicsit kizökkenhessenek a szürke mindennapokból, és lehetőségük legyen a diákélet vidámabb oldalát is megtapasztalni – mondta el Beregszászi Anikó, tanszékvezető a hallgatókhoz intézett köszöntőjében.

Videó: Magyar nyelvleckék a lövészárokból

2023. március 2. – kiso.net

Új, rendhagyó videó-sorozatot indított a frontról Fegyir Sándor, az Ungvári Nemzeti Egyetem professzora, aki a 101. kárpátaljai önálló területvédelmi zászlóaljnál teljesít szolgálat az ukrán-orosz háború kezdete óta. A turisztikai szakember a háború első hónapjaiban azzal szerzett világraszóló ismertséget, hogy diákjainak a lövészárokból tartotta meg online előadásait. Fegyir Sándor szerdán a közösségi oldalán közzétett videóbejegyzésében elmondta, hogy új videó-sorozatot indít magyar szerdák a lövészárók-professzortól címmel.

Február utolsó napján ülésezett az Ungvári Városi Tanács

2023. március 2. – karp.at.in.ua

Mintegy 100 millió hrvnyát különítettek el a fegyveres erők támogatására az Ungvári Városi Tanács képviselői a testület keddi ülésén. A képviselők elfogadtak egy indítványt is, amelyben azt kérik a megyei tanácstól, hogy adják át a városi tanácsnak az egykori szülészeti épületét. Jelenleg ez a létesítmény használaton kívül és elhanyagolt állapotban van, holott akár rehabilitációs központ is lehetne a sebesültek kezelésére – mondják a képviselők.



Kalandos verseny

2023. február 28. – Nepujsag.net

Három év után a muravidéki kétnyelvű általános iskolák és a Lendvai Kétnyelvű Középiskola tanulói, valamint a magyar nyelvet fakultatív órákon elsajátító diákok ismét egyszerre írták meg a legrangosabb szlovéniai magyar verseny, a Petőfi Sándor Tanulmányi Verseny első fordulójának dolgozatait. Valamivel több mint 200 jelentkező ragadott tollat, majd nekilátott izgalmas és szokatlan történetet írni – az idei verseny témája ugyanis a kaland volt. Közülük két diák – Tot Teodor és Magyar Miha (képünkön) – a maribori Magyar Tanszék könyvtárában írta meg az esszét.



Maradnak a hagyományos programoknál

2023. február 28. – Nepujsag.net

A Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) a hosszúfalui faluotthonban múlt csütörtökön megszervezte a művelődési egyesületek éves egyeztető ülését, amelyen a műkedvelő csoportok elnökei aláírták a 2023. évi szakmai vezetésekről szóló munkavállalási szerződéseket. Néhány művelődési egyesület már megtartotta éves közgyűlését is, valamint Radamosban és Hodoson is új elnököt választottak. Soós Mihály, az MNMI igazgatója az egybegyűlteknek bemutatta az intézet 2023-as munka- és pénzügyi tervét, röviden vázolta a szerződésben meghatározott feltételeket, valamint összefoglalta az intézmény kötelezettségeit az egyesületek felé: tevékenységek támogatása, szakemberek biztosítása, utazási és szállásköltségek fedezése, segítség a pályázatok megírásánál és a rendezvények szervezésében, szórólapok, meghívók, plakátok nyomtatása. Külön felhívta a figyelmet a pályázatokra, hiszen több esetben ezek jelentik a beruházási és fejlesztési lehetőségeket.

Biztató a leendő elsősök száma

2023. február 28. – Nepujsag.net

A jelenlegi beiratkozási adatok szerint a 2023/24-es tanévben a muravidéki kétnyelvű általános iskolákban összesen 105 elsős kezdi meg az iskolát. A beíratott gyerekek száma valamivel több mint húsz százalékkal magasabb a tavalyi adatokhoz hasonlítva, a párhuzamos szlovén–magyar, illetve magyar nyelvi csoportban kezdő gyerekek aránya nem változott lényegesen. A nem végleges adatok szerint a beíratott magyarországi tanulók száma csökkent. A legnagyobb kétnyelvű iskolába, az 1. Számú Lendvai KÁI-ba a 2023/24-es tanévre 78 tanulót (kettőt Magyarországról) írtak be a szülők, közülük 12 kisdíákot a gyertyánosi tagiskolába. A központi iskolában 40 tanuló kezdi meg az első évet szlovén, kettő a magyar anyanyelvi, 24 pedig a párhuzamos írás- és olvasástanítás programban (PÍOT). A gyertyánosi fiókiskolában 2 gyereket írtak a PÍOT-ba, egyet a magyar anyanyelvi, 9-et pedig a szlovén anyanyelvi programba.

Helyi hagyományok disznótoros ételekkel

2023. február 28. – Nepujsag.net

A domonkosfai magyarság „legkeményebb magja” egy nagy családként fog össze, amikor esemény van a faluban. Ezúttal a magyar önkormányzat a disznóvágási hagyományok bemutatását szervezte meg, amire szombaton a Domonkosfai Portára várták az érdeklődőket. Reggel nyolc órától estig folyamatosan be lehetett kapcsolódni a történésekbe. Kint az udvaron a húsfeldolgozás mozzanatait követhették a látogatók, a konyhában pedig a disznóölési ételek elkészítésének folyamatába leshettek bele. A pajtába svédasztalos formában folyamatosan kerültek az elkészült ételek. A hagyományőrző gasztronómiai esemény megvalósításában idősek és fiatalok is részt vállaltak.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. március 1. – Kossuth Rádió

Egyre többen tiltakoznak a Felvidéken Rastislav Kácer (ejtsd Kácser) megbízott szlovák külügyminiszter azon kijelentése miatt, miszerint Oroszország győzelme esetén Magyarország területi követelésekkel léphet fel Szlovákiával szemben. A tiltakozó aláírásgyűjtés célja, hogy az államfő menesse hivatalából a magyar-szlovák kapcsolatokat veszélyeztető külügyminisztert. Tudósítónk a szenciek körében érdeklődött a petíciós akció menetéről.

A román oktatási tárca vezetője bemutatta a készülő oktatási törvény tervezetét, amelyet tíznapos közvitára bocsátottak. A romániai magyarság számára nem mindegy, hogy mit tartalmaz majd a jogszabály. A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége figyelemmel kíséri a javaslat sorsát, és él a módosító javaslatok lehetőségével.

Lyonban és Grenoble-ban segíti a magyar közösséget a Körösi Csoma Sándor program ösztöndíjasaként Tilki Polett. A Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának szervezésében már hónapokkal ezelőtt elfoglalták állomáshelyüket az északi félteke segítői, így bőven van már tapasztalatuk munkájuk eredményességéről, illetve az ottani magyar közösségről.

A világ három kontinensén működő ökumenikus jótékonyági szervezet, a Jeruzsálemi Szent János Szuverén Rend Kórház Lovagok magyarországi parancsnoksága kezdeményezésére általános gyűjtést szervezett egy ukrain menekülteket ellátó magyarországi és egy ukrain egészségügyi intézmény megsegítésére. A Kárpátaljai Megyei Gyermekkorház számára a napokban adták át adományaikat.

Február utolsó napján, életének 94. évében elhunyt dr. Albert Ferenc temesvári szociológus professzor, közíró, aki a magyar gazdakörök rendszerváltás utáni újjáélesztésében segédkezett. Alapítója volt a Bánsági Magyar Demokrata Szövetségnek és a Szórvány Alapítványnak.

Bácskossuthfalván mutatták be a település egykori református espereséről, szép emlékű Kiss Antalról (1918-2006) szóló könyvet, hogy követendő példát állítsanak a közösség elé.



Sváb betelepülők hozták magukkal egykor a sajbózás szokását a partiumi Szentjobbra. Három éve magyar fiatalok elevenítették föl, hogy tisztelegjenek Szűz Mária előtt és megerősítsék a párok összetartozását.